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Школа – це простір перебування дитини, де вона повноцінно живе і тому вся 

діяльність освітнього закладу вибудовується так, щоб сприяти становленню 

особистості як творця і проектувальника власного життя. 

Коли ми говоримо про сучасну людину, яка має бути креативною, гнучкою, 

уміти нестандартно вирішувати поставлені завдання, то ми розуміємо, що для 

розвитку цих умінь необхідно застосовувати образне мислення. Для цього учень 

повинен навчитися мислити художніми образами, розвивати фантазію, почуттєву 

сферу, для того, щоб у будь-якому виді діяльності проявити свою творчість, гнучкість 

мислення. 

Кожна людина неповторна особистість. Моя мета – допомогти розкрити та 

розвинути здібності, таланти і можливості кожної дитини. 

Саме тому я вирішила працювати над проблемою «Розвиток емоційного інтелекту 

дитини через використання мистецтва». 

Набуті учнями предметні компетентності з образотворчого мистецтва сприяють 

розвитку емоційного інтелекту  і дають можливість учням розуміти свої та чужі 

емоції, формують уміння знаходити засоби для управління емоціями. 

            На своїх уроках, в гуртковій та виховній роботі, я використовую словесні 

(розповідь, пояснення, бесіда), наочні (ілюстрація, демонстрація, перегляд фільму-

слайдів, інструктажі) і практичні методи навчання. Вони ефективні у роботі з 

талановитими учнями, а також з дітьми, які зазнали труднощів у навчанні та у роботі із 

дітьми з особливими освітніми потребами. 

Високий рівень викладання образотворчого мистецтва чуттєво відбивається на 

рівні сприйняття та усвідомлення інших предметів. Розвиток здібностей і талантів 

повертає дитині віру в себе, підвищує її рівень самоповаги і самооцінки. 

            Одним із завдань сучасного навчання є прагнення вчителя викликати в учнів 

зацікавленість до предмета при вивченні тієї чи іншої теми, тому важливим етапом в 

своїй роботі вважаю мотивацію навчальної діяльності. 

Наступною умовою своєї педагогічної діяльності вважаю створення ситуації 

успіху на кожному уроці, надання можливості учневі відчути віру у власні творчі 

здібності. Ситуація успіху – це створення умов, що забезпечують успіх як результат 

даної ситуації: підвищення рівня знань; створення психологічного комфорту в 

колективі; робота з обдарованими дітьми. Створенню ситуації успіху сприяє: 

гурткова та виховна робота, виставки і презентації творчих робіт учнів,  участь та 

перемоги у Всеукраїнських учнівських олімпіадах з навчальних предметів, творчих 

конкурсах та фестивалях, відкритих виховних заходах різного рівня. 

          Переконана, що у кожній дитині природа закладає певний творчий потенціал, а  

завдання вчителя – розвинути його. У кожній педагогічній технології можна знайти 

саме ті методи й прийоми, що спрямовані на розвиток творчих здібностей учнів. 

Намагаюся виробити свою чітку і послідовну систему роботи, яка дає позитивні 

результати.  

З цією метою я використовую різноманітні техніки: 



- традиційні (акварель,  малюнок олівцем, живопис олією на полотні, пастель, 

малювання восковою крейдою, малюнок гуашшю тощо); 

- нетрадиційні (малювання жорстким пензликом, крейдою, зім’ятим папером, 

малюнок по мокрому контуру, малюнок клеєм, ниткографія, кляксографія, 

забризкування, пальцевий живопис, малювання гелевою ручкою і фломастером, 

монотипія, елементи комп’ютерної графіки тощо). 

         Сучасні техніки  образотворчого мистецтва надають можливість виявити творчий 

потенціал кожної дитини, знайти ресурси для подальшого розвитку. Оригінальне 

малювання із застосуванням нестандартних технік, розвиває креативні можливості 

учня, збагачує емоційну сферу, впливає на її духовний стан.  

           Коли дитина знайомиться з творами образотворчого мистецтва,  вона відчуває 

широку почуттєву палітру емоцій. Учні навчаються спілкуватися з навколишнім 

світом. Через малюнок дитина може «виплеснути» негативні та поділитися 

позитивними емоціями, відновити емоційну рівновагу. Аналізуючи роботи  учнів, 

можна зробити висновок, що відображаючи той чи інший образ, вони по-різному його 

передають. І це дає  можливість учневі ствердитися індивідуально, неординарно.  

           З особливою зацікавленістю вихованці виконують завдання, де самостійно 

вибирають матеріали, з якими більше всього хочеться працювати; проводять 

презентації  робіт, де кожен висловлює свої почуття та знайомить з твором, який він 

зобразив.  

           Уроки образотворчого мистецтва  допомагають дитині розкритися, сприяють 

формуванню емоційної компетентності. 

            Використовуючи новітні технології в освітньому процесі необхідно пам’ятати 

про буття дитячої душі, замислюватися над тим, як та чим вона буде заповнена, бо від 

цього залежить майбутнє нашого суспільства.  

            На своїх уроках навчаю дітей не лише бачити і цінувати прекрасне, а й самим 

створювати його. Образотворче мистецтво справляє чи не найефективнішу дію на 

дитину, бо завдяки своїй універсальності плідно розвиває її емоційно-чуттєву сферу, 

поглиблює знання, візуальний і сенсорний досвід, формує загальну та естетичну 

культуру.  

Мистецтво – навчає радіти, любити і бути щасливим! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Дата 12. 12. 2019 Заняття гуртка з образотворчого мистецтва (молодша група) 

 

Тема: Поняття «ближче-більше, далі–менше» композиційного центру. Практична 

робота «Зимовий ліс» 

 

Мета уроку: 

– Навчальна: дати загальне поняття центр композиції; ознайомлювати з 

поняттям пейзаж; навчати відтворювати розуміння поняття лінія зламу земля – 

небо, лінія горизонту, ускладнення палітри; відпрацьовувати правильну 

побудову композиції на аркуші паперу;закріплювати навички створення 

необхідного кольору змішуванням спектральних кольорів; навчати дітей 

розподіляти зображення за принципом «ближче – більше, далі – менше», 

поділяти площини на горизонтальні та вертикальні; 

– Розвивальна: активізовувати спостережливість, фантазію, сенсорні уміння та 

навички; розвивати дрібну моторику руки; 

– Виховна: виховувати естетичне сприйняття учнями навколишнього світу; 

стимулювати розвиток допитливості. 

 

Оснащення: 

– візуальний ряд: схеми («Положення об’єкта на площині аркуша»); навчальні 

плакати; фотороботи; репродукції картин відомих художників і навчальні 

роботи з методичного фонду; 

– музичний ряд: П. Чайковський «Пори року. Грудень», Ф. Шопен «Ноктюрн»; 

– обладнання: таблиці, таблиці, дитячі роботи,  зимові пейзажі, репродукції 

картин із зображенням зимових дерев (на вибір), гілки дерев; 

– матеріали та інструменти: альбом для малювання; простий олівець; гумка; 

гуаш; пензлі № 4, 6; ємність для води; серветки для витирання рук і пензлів; 

палітра. 

 

Тип уроку: комбінований урок. 

 

Методи і засоби роботи: евристична бесіда; практична робота на базі засвоєного 

матеріалу. 

 

План роботи 

 
I. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ 

Керівник гуртка. 

Казка-загадка. 

За синіми морями, за високими горами на узліссі стоїть хатинка. А ліс цей 

незвичайний: тут і птахи, і звірі, і навіть дерева розмовляють. Ось і розповіли вони, 

що живе в цій хатинці старий, але дуже мудрий дідусь. Є у нього чарівна палиця. 

Стукне він об землю-і дива творяться: то квіти розпускаються, то ягоди 

достигають, то сніг іде. А звати того дідуся - Рік. Є в нього чотири дочки. Та такі ж 

гарні, що й очей не можна відвести: добрі, щирі, ласкаві, але між собою не схожі. 

Наймолодша дочка привітанням журавля пробуджує поля, небеса і джерела, заквітчує 



гаї - це Весна. Добра і весела, завжди з квітами та ягодами донька на ім’я Літо. 

Славна, мила, золота цариця – Осінь 

– А ось послухайте загадку і скажіть, як звали ще одну дочку?  

 На подвір’ї – біло - біло, 

Ні стежиночки нема. 

Завихрило, засвістило - 

Знов до нас прийшла… (Зима) 

 Ліг на землю  вранці 

Ковдрою пухнастою, 

Виграє на сонці 

Ниткою сріблястою… (Сніг) 

Молодці, ви розгадали загадки. Тепер ви знаєте, як змальовують зиму за 

допомогою поетичного слова. 

 

II. АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ І ВМІНЬ 

Керівник гуртка 

Бесіда 

Яку лінію художники називають лінією горизонту? 

Як нам знайти її в просторі? 

Які кольори художники називають основними, а які – змішаними? 

 

ІII. ОГОЛОШЕННЯ ТЕМИ, МЕТИ ТА ЗАВДАНЬ ЗАНЯТТЯ 

Керівник гуртка 

Бесіда 

Заплющте очі й уявіть, що до нас у клас увійшла Зима. Спочатку ми відчуємо 

запахи. Чим вона пахне? (Мандаринами, ялинкою, снігом.) 

Які звуки супроводжують кроки Зими? (Рипить сніг під ногами, стукають одна об 

одну змерзлі гілки дерев, завиває хуртовина.) 

 

IV. ФОРМУВАННЯ НОВИХ ЗНАНЬ 

Організація сприйняття творів мистецтва 

Учні розглядають картини, коментують, діляться враженням. 

Керівник гуртка задає питання: 

-Розгляньте репродукції картин І. І. Шишкіна «На півночі дикій» та «Зима». 

-Як ви гадаєте, який період зими зобразив художник? 

-Чи можна сказати, в якому місяці написані ці картини? Чому ви так вважаєте? 

-Які фарби використав Шишкін? Яких фарб більше? 

-Які настрої викликають ці картини? 

-Як би ви назвали кожну з картин? 

-Про що розповів художник у кожній із картин? 

 

«Мікрофон» 

Перша група. На скелі, серед снігу і темряви, самотньо стоїть могутня сосна. 

Наперекір лютим морозам, вітрам і снігам, вона росте там, де ніщо рости не може. 

Здається, немає такої сили, що змогла б її здолати. 

З гідністю височіє над прірвою могутнє, горде дерево, і важкий, блискучий сніг, 

схожий на пишну ризу священика, пригинає нижні гілки майже до землі. 



Здається, що сосна дивиться на Місяць. Він висвітлює похмуру ущелину, темно-

грозові безкраї далі, хмари, висріблює сніг на сосні і навколо. 

Сніг не чисто білий. Художник майстерно показує безліч відтінків снігу. А на 

верхівці сосни сніг схожий із хмарами, і вони ніби розмовляють між собою. Замерзла 

тиша. Здається, темрява важче світла, вона густішає і осідає в прірві. Лише самотня 

сосна-«мрійниця» марить про інший, світлий і радісний світ. 

Друга група. Картина І. І. Шишкіна «Зима» написана 1890 року. В полотні 

«Зима» живописець розв’язує складне завдання — передати ледь помітні рухи 

природи за допомогою відтінків білого кольору. 

Зимовий ліс скований морозом, він застиг і ніби закам’янів. З великою увагою 

промальовує художник передній план з декількома столітніми соснами. Їх потужні 

стовбури темніють на тлі яскраво-білого снігу. Шишкін майстерно передає спокійну 

велич. Праворуч — непрохідна стіна похмурого  лісу. Усе навколо занурене в тіні. 

Але ось промінь сонця проникає в царство снігу та висвітлює галявину, 

розфарбовуючи її в рожево-золотавий колір. Майстерно художник малює 

безтурботний зимовий спокій. Ніщо не порушує тиші цього дивного гарного дня. І 

навіть птах на гілці, здається, не живий, а якийсь кришталевий. 

 

Третя група. У першій картині уся наша увага спрямована на самотнє дерево. Ми 

сприймаємо його як живу істоту, співчуваємо йому, сумуємо разом із ним. 

У  другій картині художник не виділяє головного зображення. Центром композиції 

є освітлена зимовим сонцем галявина, і ми сприймаємо загальний настрій картини, не 

акцентуючи своєї уваги на певному зображенні. 

 

Висновки. Отже, ми з’ясували, що у картині все залежить від основної думки, 

ідеї. Цілісність композиції залежить від підпорядкованості другорядного головному, 

поєднання всього зображення в єдиному композиційному задумі. Кожна деталь 

повинна щось додавати для розвитку задуму. Другорядне, малозначуще в композиції 

не повинне впадати в око, має бути виділений основний об’єкт. 

 

V. ФОРМУВАННЯ НОВИХ УМІНЬ 

1. Творче завдання 

Пояснення до творчого завдання 

Ми сьогодні з вами теж будемо вчитися малювати зимовий пейзаж. До речі, а що таке пейзаж? 

З чого слід починати малювати пейзаж? (З лінії горизонту). 

А що таке лінія горизонту? (Умовна лінія, вздовж якої небо ніби зустрічається із землею). 

Давайте спробуємо самостійно малювати зимовий пейзаж. Я малюю, а ви 

відтворюєте на своїх аркушах------------------. 

- Намалюйте власну розповідь про зимовий ліс. (Зимонька,снігуронька,чарівниця 

– так гарно називають зиму. Вона наче чарівниця перетворила ліс у холодне царство. 

Все навколо блищить, переливається, іскриться. Зачарований ліс дрімає в 

білосніжному інеї, вкритими таємничими кучугурами). 

Під  час роботи звучить аудіо запис музики Ф. Ліста «Гомін лісу». 

2. Правила роботи і техніка безпеки 

Слово вчителя. Головне зображення на малюнку не приховують по кутках аркуша, 

а розташовують посередині. Головне зображення на малюнку не повинне бути 



занадто великим (як слон у коробці з-під взуття) або занадто маленьким (як мишеня в 

басейні). 

Малюємо чистими фарбами і ретельно вимиваємо пензлик, коли переходимо від 

одного кольору до іншого. Не використовуємо під час малювання фарби 

безпосередньо з банки, а змішуємо їх на палітрі. Під час роботи не розмахуємо 

пензлями й олівцями. Обережно поводимося з водою і фарбами. 

(У якості вправи дітям пропонується виконати завдання: користуючись колірним 

кругом, одержати нові відтінки холодних кольорів. 

Змінюючи насиченість тону, учні, рухаючись ліворуч і праворуч, одержують нові 

відтінки). 

Фізкультхвилинка  

Що ж, мабуть, прийшла пора 

Трохи відпочити. 

Хочу я на фізхвилинку 

всіх вас запросити. 

Раз – підняти руки вгору, 

Два – схилились всі до долу. 

Руки – в боки! Стік – стік – скочи! 

Нахилились. 

Повернулись один одному всміхнулись, 

Покрутились вправо – вліво – 

Щоб нічого не боліло. 

Раз, два, три, чотири! 

Набираємося сили. 

Нахилились, повернулись 

До товариша всміхнулись. 

 

3. Індивідуальна робота за творчим завданням 

Керівник гуртка бесіда за запитаннями 

– Чим дерева схожі одне на одне? (Стовбуром, гіллям, але кожне має свою 

неповторність) 

– Поясніть вислів: «Дерева, як люди» (Одні дерева стрункі, тендітні, ніжні. Інші – 

міцні, могутні, здіймаючи або опустивши гілки – руки. Вони завжди 

відрізняються одне від одного). 

– Зверніть увагу на різні породи дерев та їхні гілочки, які ми принесли до класу. 

Не забувайте, що лінія може змінювати настрій, передавати характер 

зображеного. 

Гра «Порівняння» 

Керівник гуртка 

– Дерева у лісі розташовані чіткими рядками чи довільно?  

– Чи видно лінію горизонту у густому лісі?  

– Поясніть, як будуть відрізнятися розміром предмети на ближньому та 

дальньому планах. (На ближньому вони будуть намальовані більшими і 

чіткішими, на дальньому менш виразними) 

– Як розташувати на площині багато дерев?  

Запропонувати дітям виконати цю роботу на дошці колективно.  

 



Творче завдання  

Керівник гуртка 

– Діти, зверніть увагу на передачу простору колірні холодні відтінки, цілісність, 

виразність малюнку. Пам’ятайте про масштабне його зображення.  

Поетапне виконання композиції вчителем.************ 

Пояснення послідовності виконання роботи 

 Визначити мотив пейзажу (характер, настрій) 

 Намітьте плямами, лініями основні та другорядні елементи композиції 

 Виконувати роботу від загального до часткового, від темних плям до світлих 

Виконання роботи  

У процесі самостійної практичної діяльності учнів педагог стимулює їх творчу 

активність, індивідуально консультує та психологічно підтримує. 

 

VI. ПІДБИТТЯ ПІДСУМКІВ ЗАНЯТТЯ. ОБГОВОРЕННЯ МАЛЮНКІВ.  

Вправа: «Плесніть у долоні ті, хто…» 

1. Чи всі ви учні? 

2. Плесніть у долоні ті, хто справився з завданням; 

3. Хто має зелені, сині, карі очі; 

4. Люблять малювати? Танцювати? Співати? 

5. Бачити навколо себе прекрасне; 

6. Любить тварин 

7. Природу; 

8. Отримувати подарунки; 

9. Систематично вчить уроки? 

– Ось бачите, за допомогою цієї вправи ми дізналися, що всі ви різні, у кожного с 

вас свої думки, захоплення, таланти. 
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